



# 广西各族人民集中收听收看党的二十大开幕会

## 南宁：为实现二十大确立的宏伟目标努力奋斗

10月16日上午，中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕。南宁市各族各界群众翘首以盼，怀着激动的心情，通过各种渠道认真收听收看党的二十大开幕会直播，认真聆听和学习习近平总书记在大会上的重要报告。

南宁市民宗委组织全市民宗系统干部职工收看了开幕会现场直播，认真聆听了习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的主题为“高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”的报告。

大家一致认为，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，习近平总书记所作的报告，高屋建瓴、内涵丰富，鼓舞人心、催人奋进，站在全局和战略的高度，全面总结了十九大以来五年的工作和新时代十年的伟大变革，深刻阐释了事关新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，为我们准确理解和把握未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和决策部署，提供了根本遵循，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，举旗定向，谋篇布局，指明方向。

南宁市各族群众表示，将以党的二十大为新的起点，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以铸牢中华民族共同体意识为主线，巩固和发展民族团结良好局面，把学习贯彻习近平总书记报告和党的二十大精神与实际工作结合起来，立足岗位、履职尽责、脚踏实地，为实现党的二十大确立的宏伟目标和各项工作努力奋斗！

(颜庆平 温惠 刘雪萍 韦雪妍)

## 桂林：将民族团结交融的气氛推向最高潮

10月16日上午，党的二十大隆重召开，桂林市各族各界群众满怀激动的心情，认真收听收看习近平总书记的报告。

在桂林市少数民族服务中心，各族群众代表150多人欢聚一堂，以民族团结示范街为舞台，开展“唱响主旋律·歌舞丹青”喜庆二十大活动。新疆歌舞《艾玛玛》、壮族山歌《山歌好比春江水》、诗伴舞《花开中国》《把一切献给党》、侗族原生态侗舞《侗寨嘎浓堂》，在场群众手拉着手围成“民族团结同心圆”，在嘹亮的歌声中一起舞蹈，将民族团结交融的气氛推向最高潮。

桂林市伊斯兰教协会会长阮金宽与穆斯林同胞一起收看直播后激情满怀，他们一致认为，没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有今天的幸福生活，没有共产党就没有宗教界的崭新面貌。他们表示，坚决拥护中国共产党领导，坚定不移走中国特色社会主义道路，以实际行动践行社会主义核心价值观，引导广大信教群



## 三江：侗族群众收看党的二十大开幕会

10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕，三江侗族自治县广大党员干部群众通过广播电视、互联网、手机客户端等多种方式，收听收看习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。

(吴练勋 摄影/报道)

众持续增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，铸牢中华民族共同体意识，以实际行动积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程。

(陈鹏)

## 柳州：切实推动党中央决策部署落地见效

10月16日，柳州市民宗委组织各县区、开发区结合各自实际，在自治县、民族乡、民族团结进步示范点、少数民族流动人口联络点等24个点组织集中收看收听党的二十大开幕会直播。

大家一致表示，要学习好、领会好、宣传好、贯彻好党的二十大报告精神，以二十大精神为指引，切实把思想认识统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到实现党的二十大精神确定的目标任务上来。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实推动党中央决策部署落地见效，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

(韦春梅 苏嘉莉 蒋帆)

## 贺州：牢记总书记嘱托，扎实做好民族团结进步创建

10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕。贺州市组织各族干部群众集中收听收看了开幕会盛况，认真聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。

贺州市民宗委主任向云表示，习近平总书记在报告中指出，以铸牢中华民族共同体意识为主线，加强和改进党的民族工作。坚持我国宗教中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。今后，贺州市民宗委将牢记总书记嘱托，扎实做好民族团结进步创建，少数民族项目资金争取，

宗教事务管理服务等工作，为凝心聚力谱写新时代中国特色社会主义壮美广西贺州篇章贡献力量。

瑶族群众李素芳表示：“党的二十大报告让我对未来五年的发展更加充满信心。乡村振兴给我的家乡步头镇黄石村带来了日新月异的喜人变化，如今我们家乡人民的生活一天比一天好。我作为瑶族服饰的传承人，更加有信心跟党走，努力在传承上下功夫，把瑶族服饰的根留住，让瑶族文化在全国遍地开花、走向世界。”

(贺州市民宗委供稿)

## 百色：着力打造民族团结进步创建“升级版”

10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会隆重召开，百色市民宗委组织全体干部职工收听收看开幕会盛况，聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的报告。

大家纷纷表示，必须要把学习好、领会好、贯彻好、落实好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，与习近平总书记视察广西重要讲话精神结合起来，与习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想及关于宗教工作的重要论述精神结合起来，切实把思想和行动统一到党的二十大精神 and 党中央的决策部署上来，统一到实现大会确定的任务目标上来。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持我国宗教中国化方向，积极引导宗教与社会主义相适应，全面深入持久开展民族团结进步工作，大力推动各民族共有精神家园、共同富裕幸福家园、守望相助和谐家园和边疆稳定平安家园建设，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融，着力打造民族团结进步创建“升级版”，不忘初心、砥砺前行，切实维护全市民族团结、社会稳定、宗教和顺的局面，奋力推进百色新时代党的民族工作高质量发展，为实现中华民族伟大复兴作出积极贡献。

(伍忠国)

## 钟山：为建设社会主义现代化瑶乡而奋斗

10月16日，钟山县花山瑶族乡群众集中收听收看党的二十大开幕盛况，了解民族团结进步新政策，学习民族地区发展新思路。

毛段村村民莫桂莲说：“十年来，党的声音传播到了花山瑶族乡，我们对美好生活的期盼都得到实现。现在我们的村庄变得更美了，腰包也鼓起来了，我们的精神文化生活更加丰富充实了。”大家纷纷表示，要紧密团结在党中央周围，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

(罗凯 刘焯 刘诗薇)

## 龙胜：全力打造桂林世界级旅游城市生态排头兵

10月16日，龙胜各族干部群众满怀激动的心情，纷纷通过广播、电视、网络直播等渠道收听收看党的二十大开幕会盛况，聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。

会后，大家一致表示，要深入学习贯彻二十大会议精神，聚焦二十大部署要求，立足岗位职责，以更加昂扬的姿态全力打造桂林世界级旅游城市生态排头兵，推进龙胜的高质量发展，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，以更加饱满的热情为实现共同富裕而努力奋斗。

(韦吉阳 于琳钰 刘胜)